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El señor PRESIDENTE: Lo lam ento, señor presi-
dente. Se acabó el tiem po.

—  DE LA DIPUTADA DOÑA ANA MARÍA ORA-
MAS GONZÁLEZ-MORO, DEL GRUPO PAR-
LAMENTARIO MIXTO, QUE FORMULA 
AL SEÑOR PRESIDENTE DEL GOBIERNO: 
¿EN QUÉ FECHA TIENE PREVISTO EL GO-
BIERNO FIRMAR CON LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA DE CANARIAS EL CONVE-
NIO PARA EL PROTOCOLO DE DERIVA-
CIÓN DE MENORES INMIGRANTES NO 
ACOMPAÑADOS AL RESTO DE LAS COMU-
NIDADES AUTÓNOMAS? (Número de expe-
diente 180/000268.)

E l señor PRESIDENTE: Pregunta de doña A na 
M aría O ram as al señor presidente del G obierno. Tiene 
la palabra para form ularla.

La señora ORAMAS GONZÁLEZ-MORO: G ra-
cias, señor presidente.

Señor presidente ¿en qué fecha tiene previsto el 
G obierno de España firm ar con la Com unidad A utónom a 
de Canarias el convenio para el protocolo de derivación 
de m enores inm igrantes no acom pañados al resto de las 
com unidades autónom as?

E l señor PRESIDENTE: M uchas gracias, señora 
O ram as.

Señor presidente del G obierno.

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (R odrí-
guez Zapatero): G racias, señor presidente.

Señora O ram as, com o sabe, existe ya un acuerdo 
firm e entre el G obierno y la Com unidad A utónom a de 
Canarias sobre el texto del nuevo convenio de asunción, 
por otras com unidades, de atención a los m enores inm i-
grantes no acom pañados que llegan a Canarias, y que es 
un problem a grave y serio que com partim os con el 
G obierno de Canarias. Este acuerdo se firm ará en quince 
días. Com o sabe, va a contar con una dotación de 15 
m illones de euros, contenida en los presupuestos que 
está discutiendo esta Cám ara. Com o ya ocurrió en los 
años 2006 y 2007, este acuerdo refleja la cooperación 
del G obierno de España con las tareas de acogida y tutela 
que, en principio, son com petencia de la Com unidad 
A utónom a de Canarias. Es una cooperación que se tra-
duce en el com prom iso del M inisterio de Trabajo y el 
com prom iso del M inisterio de E ducación y Política 
Social, de concertar con el resto de com unidades autó-
nom as y de financiar el traslado y acogida de estos 
m enores. U na política, por cierto, que tiene un m arcado 
carácter estatal y de sentido de país. D am os así conti-
nuidad a un com prom iso que ha perm itido que desde el 
año 2006, 500 m enores llegados a Canarias fueran tras-
ladados y atendidos por los servicios de m enores de otras 
com unidades autónom as, aunque sé m uy bien el volum en 

que en estos m om entos representa esta situación en 
Canarias, que es m ucho m ayor. El convenio que perm itió 
estas actuaciones term inó su vigencia en el año 2007, 
pero la cooperación del Estado ha seguido financiando 
durante este año la acogida de m enores que se encon-
traban bajo la atención de las com unidades receptoras, 
y ha colaborado con 4 m illones de euros para la atención 
a los m enores por parte de la com unidad canaria.

E n definitiva, vam os a proseguir, a continuar y a 
intensificar la colaboración con el G obierno de Canarias. 
En quince días querem os firm ar el acuerdo para que este 
gravísim o problem a tenga una respuesta social hum ani-
taria com o la que se m erece un país com o España y una 
com unidad com o la Com unidad A utónom a de Cana-
rias.

M uchas gracias. (Aplausos.)

E l señor PRESIDENTE: M uchas gracias, señor 
presidente.

Señora O ram as.

La señora ORAMAS GONZÁLEZ-MORO: G ra-
cias, señor presidente.

Nos alegram os de este acuerdo, que es un prim er paso, 
pero no es la solución. En este m om ento, la Com unidad 
A utónom a de Canarias atiende a 1.600 chicos. En los 
últim os años, com o usted sabe, han llegado a Canarias 
y se han quedado en Canarias 6.000 jóvenes africanos. 
E n el últim o m es, solo en este m es, han llegado 105 
niños, de los cuales 4 están en la U V I, uno m urió a pie 
de m uelle, y sigue siendo una tragedia hum anitaria. El 
problem a que hay, señor presidente, com o sabe, es que 
no es un problem a coyuntural; en diciem bre ten-
drem os 200 chicos m ás. El tem a es estructural. En este 
m om ento, igual que la política de su G obierno ha 
supuesto una dism inución del núm ero de inm igrantes 
llegados, sin em bargo, el núm ero de m enores se ha m ul-
tiplicado. No podem os seguir con una norm ativa, la Ley 
de Extranjería y de la Ley del M enor, que incite a lanzar 
a los niños al m ar, que no perm ita el retorno con sus 
fam ilias en ninguna condición y que, al cum plir la 
m ayoría de edad, se encuentren en el lim bo, en el lim bo 
jurídico, sin docum entación. E sto es un dram a 
hum ano.

Nosotros creem os que hay que trabajar com o se está 
trabajando, con corresponsabilidad del Estado y la com u-
nidad autónom a y la solidaridad del resto de las com u-
nidades. U sted ha dicho que, en principio, es com pe-
tencia de la com unidad autónom a, pero con esa 
m odificación de la Ley de Extranjería y de la Ley del 
M enor, tiene que haber un final que perm ita que lo m ejor 
de Á frica no m uera en ese m ar.

M uchas gracias, señor presidente. (Aplausos.)

E l señor PRESIDENTE: M uchas gracias, señora 
O ram as.

Señor presidente del G obierno.
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El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (R odrí-
guez Zapatero): M uchas gracias, señor presidente.

Señora O ram as, com parto casi al cien por cien su 
intervención. Le puedo decir que el G obierno está tra-
bajando intensam ente en el ám bito diplom ático con 
países com o M arruecos y Senegal para articular una 
repatriación con todas las garantías en m ateria de 
m enores; que trabajam os tam bién en el estudio de nuestra 
legislación y que, en estos m om entos, el tem a de los 
m enores constituye la tarea prioritaria en lo que afecta 
a la inm igración. (Aplausos.)

E l señor PRESIDENTE: L o siento, señor presi-
dente.

—  DEL DIPUTADO DON MARIANO RAJOY  
BREY , DEL GRUPO PARLAMENTARIO PO-
PULAR EN EL CONGRESO, QUE FORMULA 
AL SEÑOR PRESIDENTE DEL GOBIERNO: 
¿CONSIDERA EL GOBIERNO QUE UNOS 
PRESUPUESTOS «DESFASADOS» SIRVEN 
PARA HACER FRENTE A LA CRISIS ECONÓ-
MICA? (Número de expediente 180/000270.)

E l señor PRESIDENTE: Ú ltim a pregunta para el 
señor presidente del G obierno. Para form ularla tiene la 
palabra don M ariano R ajoy.

El señor RAJOY  BREY : Señor presidente, España 
está viviendo, com o otros países, una crisis financiera 
que aquí nos afecta m ás, pero adem ás vivim os una crisis 
de la econom ía real, la crisis de la com petitividad y la 
crisis del dram ático aum ento del paro. El presupuesto 
debería ser un instrum ento para abordar la crisis y 
generar confianza, pero su autor, el vicepresidente eco-
nóm ico del G obierno, ha dicho que están desfasados 
cuando todavía no han entrado en vigor, y adem ás tengo 
que decir que tiene razón. La pregunta es: ¿Cree usted 
que con un presupuesto desfasado, según su autor, se 
aborda seriam ente la crisis económ ica y se genera con-
fianza en la sociedad española? (Aplausos.)

El señor PRESIDENTE: G racias, señor R ajoy.
Señor presidente del G obierno.

El señor PRESIDENTE DEL GOBIERNO (R odrí-
guez Zapatero): Sí, señor presidente.

Señor R ajoy, solo le quería hacer un m atiz introduc-
torio a su preám bulo. No estam os hablando de una crisis 
financiera m undial, estam os hablando de una crisis 
financiera y de una crisis económ ica m undial (Rumores.), 
porque todas las previsiones de todos los organism os 
internacionales concluyen que podem os estar en una 
etapa de recesión en todas las econom ías desarrolladas, 
dentro de las cuales lógicam ente está España. Sim ple-
m ente un preám bulo, porque que m e parece im portante. 
En segundo lugar, las previsiones económ icas de creci-
m iento para 2009 se han venido revisando en los últim os 

seis m eses de m anera periódica por todos los organism os 
internacionales. E l FM I, por ejem plo, ha hecho una 
revisión después de haber hecho, hace un m es tan solo, 
previsiones sobre la evolución del crecim iento econó-
m ico. Por tanto, estam os en un m om ento en el que las 
previsiones de crecim iento o de crecim iento negativo 
para el año 2009 cam bian perm anentem ente.

L os presupuestos que estam os discutiendo en las 
Cortes G enerales tienen dos objetivos: prim ero, m an-
tener, en una situación de clara dificultad económ ica, el 
im pulso productivo con la inversión en infraestructuras 
y en I+D +i, que se sitúa en un crecim iento del 6 y del 7 
por ciento; y segundo, m antener, en una situación de 
dificultad económ ica que im pacta en las fam ilias, las 
políticas sociales que garantizan cohesión social: la 
subida de las pensiones, el apoyo a la vivienda, el apoyo 
a las políticas de fam ilia, el apoyo a la política de becas, 
todo aquello que ha ido constituyendo un creciente 
Estado de bienestar y una política social expansiva que 
ha protagonizado este G obierno en la legislatura anterior. 
E sos son los dos objetivos fundam entales del presu-
puesto, y esos objetivos se m antienen, se van a cum plir 
m ás allá de las previsiones de crecim iento, sobre las que 
sin duda alguna volverem os a tener nuevos cam bios por 
parte de los organism os internacionales. Y  para com batir 
el escenario de recesión, com o todos los gobiernos del 
m undo han puesto de m anifiesto y los organism os inter-
nacionales subrayan, es conveniente que hagam os una 
acción coordinada, com o vam os a hacer en Europa el 
próxim o m es de diciem bre y tendrem os oportunidad de 
debatir en esta Cám ara.

M uchas gracias. (Aplausos.)

El señor PRESIDENTE: G racias, señor presidente.
Señor R ajoy.

El señor RAJOY  BREY : Señor presidente, el asunto 
del presupuesto es un nuevo capítulo en el cúm ulo de 
despropósitos con el que usted está tratando la grave 
crisis económ ica que tiene la sociedad española. Prim ero 
ignoró la crisis o la ocultó, m e es igual; luego la m ini-
m izó; luego les echó la culpa a los de fuera. Pero lo peor 
no es eso, lo peor son las decisiones que tom a o las que 
no tom a. Pone parches y anuncia m edidas cada vez que 
aparece un dato negativo, que es la política del aquí te 
pillo, del aquí te m ato, pero lo peor es que confunde la 
realidad m undial con la realidad española, y la realidad 
española es la del paro —som os el país con m ás parados 
de los 27 de la U nión—, es la caída del crecim iento —el 
país de la U nión donde m ás está cayendo el creci-
m iento—, el problem a de la com petitividad española 
—el segundo país, según el B anco Central Europeo, en 
com petitividad—. Esos son los problem as específica-
m ente españoles, que intenta ocultar, eludiendo sus 
responsabilidades, con la crisis m undial.

U sted tiene, señor presidente del G obierno, dos ins-
trum entos. U no de ellos es el presupuesto, que está 
desfasado, que es irreal, que es increíble, que está m al 


